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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
7 punti (3)

Disegnare lo schema elettrico di un raddrizzatore a doppia semionda con trasformatore a presa
centrale e filtro capacitivo. Il raddrizzatore é alimentato alla tensione e frequenza di rete

(Ve =230 V; f= 50 Hz) e deve essere in grado di erogare una corrente massima di 1 A.
Determinare il valore di C e del rapporto spire in modo tale che la tensione minima di uscita sia
Vmin = 13 V e che la corrente massima ripetitiva nei diodi (con caratteristica ideale) sia

Ipmaxr = 10 A. Indicare quindi la massima tensione inversa a cui sono sottoposti i diodi.

ESERCIZIO N°2
6 punti (4)

Determinare il punto di riposo del circuito seguente e, dopo aver trovato g, disegnare il cicuito per
piccoli segnali.

Upp=24\V
Vw R, =1k
C, C4 = 100pF
Ry = 2k S
e g Ri =22
P Rs= 5000
C.z =10 /\U—:
K= Smn A/ =
Ve = -5V
ESERCIZIO N°3
7 punti (4)

Determinare la risposta in frequenza e tracciare i relativi diagrammi asintotici di Bode del circuito
dell'esercizio precedente. (Si consideri qui il JFET in saturazione con gg, = 10 mS).

ESERCIZIO N°4
6 punti (4)

Determinare il massimo sbilanciamento del seguente amplificatore differenziale; indicare il segno
del massimo sbilanciamento determinato.

10R .
K= 0 K (4

1\/|'O l< 2/\4)\/
Jol < 5O mA
IB =100 A




ESERCIZIO N°5
7 punti (3)

Determinare la risposta del seguente circuito alla sollecitazione mostrata e tracciarne il grafico. Per

t = 0 il condensatore é scarico. L'operazionale, per tutti gli altri aspetti ideale, ha tensioni di
saturazione pari alle tensioni di alimentazione.
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